



【文薈篇】海外來鴻

## 欣喜道傳墨西哥主流社會

美國全真道院·陳秀真·文

一九八九年，張老前人指派楊碧珍老點傳師與陳正夫點傳師來美國開荒辦道，兩位點傳師就一直本著老前人的教導在美國開展道務。

美國是個以基督教、天主教信仰為主的國家，美國人的生活習慣、文化背景，與東方的處世哲學，有著相當程度的差異。陳點傳師意識到在美國辦道必要朝向合法化與主流化的目標去進行。有關合法化的工作，陳點傳師請辜添脩點傳師向加州與聯邦政府提出非營利事業宗教法人團體的申請，相繼成立了美國全真道院(The Great Tao Foundation of America)與一貫道世界總會(The World I-Kuan Tao Headquarters)，此一免稅許可的批准，奠定了一貫道與基礎道場得以在美國

合法佈道的基礎。

### 服務社會·廣結善緣

陳點傳師深信要把道傳入美國社會，最好的方法是讓當地的領導階層認識道，接受道，然後願意成為一貫道的佈道者，定可收發揚光大的效果。本著這個理想，陳點傳師在1997年走入道院所在地的艾爾蒙地市(El Monte)市政府，擔任文化委員，親自投入社會服務工作，把中華文化介紹給美國當地的官員，也透過相互間的交流，認識了當地人們的生活習慣與風俗文化。市府內外，上上下下，先認識陳點傳師，進而得人信任。於1998年他被任命為市警察局之宗教師，更進一步深入民眾作宗教性的服

務工作。市區居民若有家庭糾紛，陳點傳師常以一貫道所持之儒家思想、倫理觀念來化導他們，減少了社區的社會問題。九年來陳點傳師也與其他市府官員共同促進艾爾蒙地市與國外之城市，締結為姊妹市，至今已經有三個城市完成簽約儀式：

(一)法國之Marcq-en-Baroeul(二)墨西哥之Zamora, Michoacan和(三)台灣之永康市。這些年來，與陳點傳師結緣的政界人士已有千餘人之多。

### 三位市長·登堂求道

打從全真道院計劃在洛杉磯地區興建公共道場起，陳點傳師就為選定一個適當地點日夜奔波，很幸運的是當時的艾爾蒙地市之市長派翠西亞·瓦拉克，她很喜歡彌勒，對於道院興建工程這一申請案件，她都全力支持，所以當全案榮獲市議會諸位議員票選同意後，她就以地方行政首長的身份來主持破土典禮。後來這位父母官更於道院落成典禮時，給我們道院作了最好的祝福。她當選過三次市長，現仍擔任市議員。

另一位卸任的市長瑞雀兒·蒙蒂斯也是一位仁慈的長者，平時對於陳點傳師在本市宗教性的活動都十分關心與

支持，她是有史以來第一位墨西哥人、受美國人民推舉出來的市長，卸任後，仍擔任市府之文化委員，今年加州州長看重她多方面的優良政績，更於半年前任命她為加州樂透獎(類似台灣愛國獎券)執行委員，全加州的居民只有十一位能享有這項榮耀。

現任市長峨寧·古提烈茲平常就很關心華人的生活，有關如何才能妥善地辦理東方人的政務，經常向陳點傳師請益，故彼此都有深厚友誼。他也多次來全真道院演講。2005年10月9日道院舉辦重陽敬老活動，他也帶夫人



呈上禮物敬老。

來道院觀禮，當天他看到道院的小朋友（從2歲到8歲大）一個接著一個拿著禮物由外面走入會場，並排成一列向道院70歲以上的老菩薩們鞠躬，然後呈上禮物敬老，就很高興地與道院的老同修一一合照。之後又見到道院的老菩薩們，手上提著小禮物也從場外列隊走進來，一一的把禮物贈送給道院的每一位小朋友。市長很驚嘆地說：「我以前就曾聽說過：中國有一名話『老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼』，今天我終於明白了這句話的意思！」這一次的造訪，留給他十分深刻的印象 - 全真道院就像一個大家庭！

從2005年10月28日起的七天之內，這三位市長接受陳點傳師的邀請與講述道的寶貴，相繼來道院求道，這誠然是一貫道在美國開荒辦道的一件大事！辜添脩點傳師特別為這三位社會的領導人說明三寶心法：三寶是用來每日修行的，當我們每天睡覺之前，能坐於床前，意守玄關三寶，這一天自己所經歷的大小事情，都會如影片回帶重演一次，其中若有任何反應過度的情形，自己會很清楚地感覺到，也會很強烈的感覺到什麼地方表現不妥，於日後這些情境若再次發生，自己一定要做得

妥善一點，能如是，個人的習氣、毛病就能漸漸改漸少，久而久之，人格自然高尚，舉止高雅，處事高明，能如是，定可成為眾人心目中的聖賢，當然可以是眾人永遠的領袖人物。三位市長都深受感動，並願信受奉行。

### 警官訪美·皆成道親

西元2005年9月16日，是墨西哥國慶日，舉國歡欣慶賀，陳點傳師以文化委員及市警察局宗教師的身份，隨同市長、市政府經理(City Manager)、多位議員、六位文化委員前往墨西哥的姊妹市(U.S./Mexico Sister City)--Zamora, Michoacan，陳點傳師在此盛會中曾為當地市長、民意代表、警察局官員們作交流演講，博得當地主流社會的好感。一個月之後，U.S./Mexico Sister Cities Association, Inc.(美國/墨西哥國姊妹市協會)開會通過聘請陳點傳師為協會無任所理事，更有機會接觸各姊妹市的政要與主流人士，做親善大使，對於在美國與墨西哥國傳播大道彌勒福音，渡化有緣原佛子，將有更好的遠景。

同年11月7日，洛杉磯縣警察局長李貝加邀請墨西哥Zacatecas州的警

官共 17 位前來參加警務人員進修訓練，人數之多是破天荒的第一次跨國警官訓練交流活動。陳點傳師也以洛杉磯美籍華裔縣警局諮詢顧問的身份，擔任他們在美國受訓練期間的招待工作。當然，完成受訓後的當晚（11月10日），陳點傳師便把這團人員邀請來道院作慶功宴。

道院楊老點傳師授命後學負責策劃，並承辦此一宴會，目標是要能渡到這一批墨西哥警官。透過謹慎的思維與多方的溝通，組成一支二十多位打幫助道的隊伍。其中，有羅煥瑜壇主，把講堂桌椅整理成宴會的型式，並掛美國國旗及墨西哥國旗圖案的汽球、與其它五彩繽紛的汽球，把會場佈置得很國際化。還有李錢男壇主夫婦，主掌美味素

宴料理。難能可貴的是道親 Alicia Ramero 能夠擔任全程的翻譯工作，她同時也是每週日在道院教導西班牙語的墨西哥裔高中教師。把每一位對的人安排在每一個對的崗位上，一開始，辦事員的歡喜心就已經洋溢在道院了。

晚上六點正，整支十七人全一色警察制度的警官們準時到達。承蒙彌勒祖師與濟公活佛的慈悲加持，於11月7日聚餐時，楊老點傳師、陳點傳師和易榮熙、楊阿晟壇主已徵得前市長瑞崔兒·蒙蒂斯的同意，向部份警官渡化，讓他們願意加入為白陽弟子。今晚前市長瑞崔兒·蒙蒂斯與其夫婿表示同意，願意引保這群警官，使他們可以求得大道。因此，辦道的程序就順利地展開。Alicia Ramero用誠懇的語氣在獻供禮節



老吾老以及人之老。

中用西班牙語講解了獻供是一貫道弟子依周公所制的九五大禮，獻上人世間最美好的瓜果以供養本期打幫助道的諸天仙佛。接著她述說了一貫道最互助殊勝的請壇禮 - 把諸神請下來庇護靈壇，因為它是天人共辦的。求道後，辜點傳師講述三寶，並為他們提示：身為執法人員，所行是義，但在心裡要常存慈悲寬恕的心，因為眾生或因無明或因過去世的業力牽引，而造成了種種不當的行為。警官應以一顆諒解的心去對待已犯罪的人，唯有如此才比較容易讓他們從痛苦迷惑當中解脫出來。

辦完道後，宴會正式開始。大家享用滿桌的素菜時，我們告訴客人，吃素是順應彌勒於初發心即不食眾生肉的慈心。假若大家都不吃肉，肉類的需求便減為零，此一需求減少，殺業便減少，殺業減少，被轉去畜生道投胎的生靈一定減少，世界和平的跡象一定增加，因此可以促進彌勒早日來人間成佛。每位客人都很高興地吃了深具意義的晚餐。

餐後，市長致答謝詞，並用西班牙語讚嘆我們：「全真道院完全地展現出：mi casa es su casa 我的家（全真）就是你們的家（全眾生的家）。」此話博

得大家熱烈的鼓掌。

## 道傳墨國・燭光明朗

最後，楊老點傳師以主人的身份，起來表示祝賀之意，恭喜大家在警政經歷方面又多增上一步，更恭喜大家今天都能求道，成為彌勒祖師的眷屬，她同時向這17位警官發出一個心願：「前幾天我第一次看到你們時，覺得大家都那麼善良，就想度化你們全部求道，今天這事成就了。現在我還有一個願望，我希望日後我要帶一批人去你們的國家，把道傳給你們的親戚、朋友、族人，好不好？」

這一團的領導很高興地站起來，對我們說：「我們很感謝這所有的一切，我們能感受到你們每一位的付出，我們非常歡迎大家能去我們的國家，我們定會全力配合大家工作的推展。謝謝！」

透過這次度化：三位市長及十七位墨西哥警官因緣，讓我們看到一片曙光，看到不久的未來，師尊師母的道可以在墨西哥這個國家發揚光大。師母希望把道傳遍萬國九州的理想，又往前邁進了一大步。